

# 焦煤中央医院

# 传承创新 求真务实 努力开创护理事业发展新局面

本报记者 朱传胜

从护理礼仪之风劲吹怀川到护理健康教育视频全省大赛频频获奖;从推行磁性护理管理到贴近百姓需求全力实施“大护理”战略……

近年来,焦煤中央医院护理总以敢为人先的精神探索创新,取得了令人炫目的成绩。如今,该院护理工作紧跟时代步伐,担当作为,拼搏奉献,精准对接人民群众多样化、多层次的健康需求,不断丰富优质护理内涵,用优质护理服务增进人民健康福祉,多项护理工作步入全市前列,开创护理事业高质量发展新局面。



以老带新做好“传帮带”。



护理技能比武。



面向公众开展急救知识培训。



成功举办全市第一届信息化护理管理专业委员会第一次代表大会。



## 科技赋能 打造智慧护理新模式

去年,护理部、信息科通力合作,集移动护理、护理管理系统、317护士培训系统于一体的智慧化护理信息系统在临床上线、使用,标志着该院护理信息化实现了由传统护理模式向信息化护理模式的转变。

护理信息系统坚持“以患者为中心”,革新传统业务流程,实现患者医嘱执行、生命体征、护理病历等一点录入,多处共享,全面提高护理效率。借助条码识别技术,使用PDA对患者信息、医嘱、药品等内容进行核对,提高识别和查对的准确性,有效维护患者安全,提高护理质量。系统包含医嘱闭环、生命体征、护理病历、健康宣教、临床报告、交班报告、

专科护理等功能模块,构建患者全过程管理闭环。护士们手中拿着特殊手机——PDA,通过扫描患者手腕带上的二维码,识别患者身份信息等,护士执行医嘱简单、快捷、准确,提高工作效率,确保患者安全,为开展优质护理服务争取了更多时间。

目前,护理管理系统实现了护理制度管理、人力资源管理、护理质量管理、护理安全管理、护理培训考核等多模块的资源整合,解决了以往碎片化管理的弊端。

2021年,该院成功举办焦作市护理学会第一届信息化护理管理专业委员会第一次代表大会,护理部韩艳艳被推选为主任委员。



风雨同舟齐抗疫,锦旗无声寄深情。

## 管理赋能 推动多学科护理会诊模式

现代医学发展到今天,护士的工作早已超出了人们眼中“打针发药”范畴,转向集医疗、预防、保健、康复等多职责、多方位于一身的职业。近年来,该院护理部鼓励护士积极参加专科护士的考核学习,并为已取得专科资质的护士搭建更广阔的发展平台,鼓励其以多种形式、多种方式开展专科护理工作。

近年来,随着医疗多学科会诊的实施,让患者获得更加规范化、个性化、高质量的诊疗服务,目前被越来越多地应用于临床。为此,该院护理部去年创新探索出多专科护理会诊的护理工作新模式,让众多疑难危重症患者在多专科护理会诊中受益,生动诠释优质护理新内涵。

据介绍,多专科护理会诊同多学科会诊模式相同,参与会诊的专科护士从各专科护理的角度出发,让患者享受到更加专业化和专科化的优质护理服务,既免去了患者多科周转治疗的问题,更有利于加快患者的康复。

随着多学科协作诊疗模式的推广及应用,MDT护理会诊的价值也在逐渐显现,多学科团队协作模式给患者带来的获益,远远超出传统的单一学科治疗模式。

目前,该院有呼吸治疗、护理康复、VTE防治、难愈性创面治疗、静脉治疗等10个护理专科学组。多专科护理会诊,加强了护理专科学组之间的合作与交流,提高了专科护士分析问题、解决问题的能力,强化知识学习与

转化,也是专科护士发挥才能、提升专业自信的有效举措。

截至目前,该院已开展多专科护理会诊50余次,呼吸机相关性肺炎较之前下降30.2%,联合营养科、难愈性创面学组、危重学组针对危重症难愈性创面联合会诊,2期压疮现患率下降0.11%。

除了推动多学科护理会诊模式,该院护理部还通过举办个案护理评比大赛,培养护士独立思考及逻辑思维能力,避免靠直觉、经验及猜测作出护理决策,使护理措施更确切、更高效;进一步提高了护士善于发现问题、分析问题、解决问题的能力,让患者获得全程、优质、高效、安全的护理,体现临床护理的专业性和科学性。



驰援郑州抗击疫情。



助力全市全员核酸检测。



精准筛查,护佑心灵之窗。

## 党建赋能 推进“党建+护理”工作模式

作为焦煤集团大家庭一员的焦煤中央医院,从成立的那天起,就传承着“特别能战斗”的精神,继承着无产阶级全心全意为人民服务的红色基因。白衣在身,党旗为魂。该院护理部在医院党委的支持下,大力推进“党建+护理”工作模式,充分发挥护理岗位党员的先锋模范作用,以党的建设推动护理质量整体上台阶,一步步从优秀走向卓越。

在去年我市举办的护理技能竞赛中,来自该院神经外科二区的崔清华、口腔科的焦梦园、血液净化室的胡恩启分别荣获个人一等奖,焦煤中央医院代表队荣获团体二等奖。此次技能竞赛,激发了该院医护人员立足本职,苦练技术的热情,有力提升了该院的护理质量和服务能力。

不仅如此,通过推进“党建+护

理”工作模式,该院护理团队在疫情防控阻击战中的表现更是可圈可点。

5月3日,在接到市卫健委关于选派人员支援郑州市开展核酸采样工作的紧急通知后,该院高度重视,迅速抽调50名业务能力强、综合素质强的护理人员组成核酸采样队,于当日23时火速集结奔赴郑州执行任务。此外,1月6日,该院还紧急抽调20名护理人员组成援郑核酸采样队,支援郑州抗疫。

为积极响应我市全员核酸检测的要求,3月份以来,该院选派数百名护理人员支援马村区以及解放区王褚街道等地的全员核酸采样工作。除此之外,该院护理人员还担负着我市煤矿等地的全员核酸采样工作。在战“疫”中,大多数护士在临床护理和核酸检测工作中连轴转,充分展示了护理人

员的爱岗敬业精神和社会责任感。

通过推进“党建+护理”工作模式,该院成立焦煤中央医院“朝晖百人志愿服务队”,队员深入基层、养老院、公园等地开展义诊、健康知识宣传、关爱老人等志愿服务,成功打造了一个具有鲜明特色的志愿服务品牌。

新时代赋予新使命,新征程谱写新篇章。焦煤中央医院护理人全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,以人民健康为中心,以群众需求为导向,以高质量发展为主题,以改革创新为动力,进一步加强护士队伍建设,丰富护理服务内涵与外延,提升护理管理水平,推动护理高质量发展,努力让人民群众享有全方位全周期的护理服务。

(本版照片均由焦煤中央医院提供)



火速集结星夜出征。